

Najpiękniejsze rośliny w Trzemeszcu

70 hodowców kwiatów z całego świata przyjechało do Trzemesza pod Bydgoszczą. Wczoraj podziwiali rośliny stworzone przez Amerykanów i Niemców, nagrodzone Złotymi Medalami Fleuroselect

- Nasze nagrody to odpowiednik filmowych Oscarów - twierdzi organizatorzy.

Amerykani - firma Bodger Seeds - wyhodowali wyjątkowy groszek pachnący (Lathyrus odoratus Villa Roma Scarlet). Drugą nagrodę zdobył kwiat o równie tajemniczej nazwie Zinna Double Zahara Fire. Ten z kolei wyhodowali Niemcy z firmy PanAmerican Seed.

Dlaczego imrozcy wybrali właśnie te rośliny? Choć hodowcy pokazują je na targach, na pierwszy rzut oka trudno to ocenić. Obie zakwitną dopiero za trzy miesiące, więc na razie wyglądają całkiem niepozornie. Ale Krzysztof Szmit, współorganizator spotkania w Trzemeszcu twierdzi, że wygląd ma tu najniższe znaczenie - Liczy się oryginalność, niepowtarzalność. A zwłaszcza latwość w uprawie: taka roślina musi wyrosnąć wszędzie. Gdziekolwiek ją posadzimy, ona się przyczepi - tłumaczy.

Trzemesz od wczoraj na trzy dni stał się centrum kwiatowego świata. Kongres zorganizowała pod Bydgoszczą międzynarodowa organizacja Fleuroselect, działająca w segmencie roślin ozdobnych. To ona właśnie przyciąga kwiatowe Oscary. Każda firma, która dostaje taką nagrodę, ma możliwość wypromowania się, otrzymuje też przywilej posługiwania się znakiem organizacji przy nazwie odmiany, co świadczy o wysokiej jakości rośliny.

Kongres Fleuroselect co roku odbywa się w innym miejscu na świecie. Tym razem organizacja zaprosiła hodowców do Trzemesza. Dlaczego akurat tu? Bo to pod Bydgoszczą ma swoją siedzibę firma Vitroflora



Spotkanie hodowców z całego świata odbywa się na terenie firmy Vitroflora, która jest jedynym polskim członkiem organizacji Fleuroselect. Wczoraj Polacy chwalił się roślinami, które uprawiają w Trzemeszcu

- jedyny polski członek tej organizacji.

Właścicielami polskiej firmy są Anna i Karol Pawlak. Zaczynali od uprawy warzyw, a kilka lat później od produkcji gerber. Teraz mają szklarnie o powierzchni 3 ha, a niedługo do użytku zostanie okładny nowoczesny obiekt o takich samych wymiarach.

Fleuroselect skupia około 75 hodowców i producentów roślin ozdobnych z całego świata. Organizacja dba

o najlepsze odmiany roślin na świecie oraz mały dział marketingowy, promocje i wizytunek.

Wczoraj, podczas pierwszego dnia spotkania, dyskutowano nie tylko o innowacyjnych odmianach, ale także o praktycznych kwestiach.

- To ostatnio znowu wśród hodowców - mówił Dariusz Śnieg z działu marketingu firmy Vitroflora. I opowiadał, jak sobie radzą z tym hodowcy - kwiat oddawany jest do specjalnej instytucji, gdzie

by najlepsze odmiany roślin na świecie otrzymały opatent marketingowy, jego genom zostaje opatentowany i za pisaną, co umożliwia późniejszy jego rozpoznanie.

Spotkanie w Trzemeszcu porwało do niedzieli. Niestety, jest zamknięte dla publiczności.

Nagrodzone kwiaty będzie mógł sobie kupić każdy. Nie będą drogie. To nie są rośliny z górnej półki cenowej, ale oferta będzie dostępną dopiero jesienią, na stronie internetowej Vitroflory - zapowiedział Szmit. **AM**



Złoty Medal zdobyły wczoraj: groszek pachnący wyhodowany przez Amerykanów...



...! Kwiat Zinna Double Zahara Fire, stworzony przez Niemców

Dogtrekking, czyli 50 km szybkiego marszu z psem

•• Każdy, kto chce wystartować w tym wysiłku, musi mieć psa i kondycję.

Dogtrekking to sposób na aktywne spędzanie czasu ze swoim psem. Rozwala na zwalczanie infekcyjnych chorób, takich jak otyłość czy brak aktywności fizycznej. Pomysł został zaczerpnięty z Czech. Kiedyś brałem

w tym udział, trochę podpatrzyłem i sam postanowiłem zorganizować taką imprezę. Chcemy promować dogtrekking, aby coraz więcej osób wiedziało o jego istnieniu i zadbało o swoje i swoich pupiliłów zdrowie - mówi organizator Grzegorz Chudziak.

W naszym regionie taka impreza odbędzie się po raz pierwszy - już dziś

w Janowie, o godz. 9. Miejscom startu, meły oraz biura zawodów będzie stacja wotna PTTK.

Uczestnicy nie znają dokładnego przebiegu trasy, aby każdy z zawodników miał równe szanse. Dopiero przed startem otrzymają mapki z zaznaczonymi miejscami postoju i szlakami, jakimi mają się poruszać. Do wyboru są

dwa rodzaje dystansów: pierwszy ma około 20-25 km, drugi - trudniejszy - około 40-50 km. Na zawody może przysiąc każdy. Dzień zgłaszać się można na miejscu, do godz. 8.30.

Opłata wpisowa (dla tych co zapisują się w dniu startu - 50 zł) będzie przeznaczona na wyposażenie ochroniska w Bydgoszczy. **AM**

OGŁOSZENIE O LICYTACJI NIERUCHOMOŚCI

Komornik Sądowy Sędzia Rejonowym w Toruniu Dariusz Zimny (tel. 56 652 21 60) ogłasza że: **dnia 28.07.2010 r. o godz. 09.30** w budynku Sądu Rejonowego w Toruniu przy ul. Mickiewicza 10/16 w sali nr 407, odbędzie się **pienwisa licytacja nieruchomości** stanowiącej: **Nieruchomość stanowi działkę ewidencyjną nr 121 o powierzchni 238 m². Na działce posiadawione są dwa budynki: budynek kamienicy czynszowej i budynek gospodarczy. Budynek kamienicy jest trzykondygnacyjny, z poddaszem użytkowym i strychem; całkowicie podpiwniczony. Wyposażenie w media pełne. Budynek gospodarczy jest murtowany, jednokondygnacyjny, niepodpiwniczony. Nieruchomość położona jest w centrum Starówki, 60 m od Rynku Nowomiejskiego. polezonej:**

87-100 Toruń, Św. Jakuba 13,
dla której Sąd Rejonowy w Toruniu Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą nr **KW 1011/00042390/6.**

Suma oszacowania wynosi **5 139 860,00 zł brutto**, zaś cena wywołania jest równa **3/4** sumy oszacowania i wynosi **3 854 895,00 zł.**

Licytant przystępujący do przetargu zobowiązany jest złożyć rekognicję w wysokości 1/10 sumy oszacowania, tj. **513 986,00 zł.** Rekognicję należy uiszczyć na konto depozytowe sądu:

Kredyt Bank SA o. w Toruniu 81 1500 1751 1217 5004 0051 0000.

Więcej informacji na stronie internetowej www.torun.e-komornik.com lub w kancelarii Komornika (Toruń, ul. Jezmienna 19, tel. 56 652 21 60).

ZAPOWIEDZI

DZISZ Zabłytkowym tramwajem po Bydgoszczy

•• Od dziś aż do końca wakacji uruchomiona będzie linia tramwajowa nr 10, która połączy Lesny Park Kultury i Wypoczynku przez ul. Gdanińska, rondło Jagielonów i Droczy Rynek z Babią Wisą. Obsługiwana będzie za bytkowym taborem. W bezdeszczowe dni na trasie pojawi się herbtrandy z 1898 r., natomiast gdy pogoda będzie gorąca, pasażerów wozik będzie wozny typu 5N 15ND z 1960 r. Tramwaje będą kursować w soboty i niedziele. Odjazdy z LPPKW zaplanowano na godz. 11.02, 12.02, 13.22, 14.22, 15.22, 16.42 i 17.42, a z Babiej Wiśi na godz. 10.30, 11.30, 12.30, 13.50, 14.50, 15.50 i 17.10. W dni nr 10 obowiązywać będą zwykłe bilety, które kasować będzie konduktor.

Rajd po Wielkopolsce

•• Organizuje go Bydgoski Klub Turystyki Rowowej „City”. Rowerskiej pojedzie trasę: Gniezno - Rogowo. Zbiórka chętnych o godz. 12.10 w holidworca PKP Bydgoszcz Główna

(pojeżdż do Gniezna odjeżdża o 12.20). W niedzielę uczestnicy rajdu wracają do Bydgoszczy trasą: Rogowo - Gąsawa - Biskupin - Żnin - Bydgoszcz. Informacje - tel. 660 732 857.

JUTRO Joga w parku

•• Praktyczymozna za darmo, o niedzielę przez całe wakacje, na polanie Rozopolu, w Mysieckim. Zajęcia rozpoczynają się o godz. 10.11 trwają do 13. Wystarczy zabrać ze sobą wygodny strój i matę lub koc.

Autobusem na wybory

•• W wyborczą niedzielę nastąpią zmiany w funkcjonowaniu komunikacji miejskiej. Uruchomiona będzie specjalna linia autobusowa W1, która kursować będzie na trasie Witebska - Wyszogrodzka - Fordońska - Brzeźnawy (w miejscu przystanku Linii nr 51 przy zajeźdni Mobilis). Autobusy kursować będą co pół godziny. W niedzielę według sobotniego rozkładu jazdy będzie jeździła linia autobusowa nr 76 z ronda Turynskiego do ul. Pińczowskiej. Naomniest będzie linia nr 73 ze Stomliu do Łęgnowa (szczegóły - www.zdmkp.bydgoszcz.pl).

Wielka Orkiestra gra dla powodzian

•• W niedzielę, w samo południe, dla powodzian zagra Wielka Orkiestra Świętecznej Pomocy.

Akcja „Stop powodzicom” organizowana w całej Polsce, w naszym mieście odbędzie się w tamach Bydgoskiego Łata Artystycznego na scenie przy Rybim Rynku. Wystąpią lokalni artyści, m.in. Leonard Luther.

Na ulicach zbiórkę będzie prowadzić około czterdziestu wolontariuszy, którzy zgłosili się podczas naboru.

Wolontariusze, którzy pojawią się na ulicach Bydgoszczy, muszą mieć ze sobą identyfikator, zaplanowaną puszkę oraz znane w całym kraju serduszka Wielkiej Orkiestry Świętecznej Pomocy - zaznacza Michał Moczadło, szef Bydgoskiego sztabu WOSP.

Będzie można spokonać ich także w galeriach handlowych, gdzie przy sieci restauracyjnej Basilbek Orient Grill znajdują się będą specjalne duże puszki, do których będzie można wrzucać datki dla powodzian.

Podczas koncertu na Rybim Rynku przewidziana będzie także zbiórka wody i żywności w ramach akcji „Bydgoszcz dla Wilkwa”.

Cały dochód z niedzielnej akcji przeznaczony zostanie na zakup sprzętu do walki z żywiołem. **AM**